

Felvidéki Híradó.

Felolvasó szerkesztő
VÖRÖS FERENCZ
 Selmezbányán.

Hivatalos hirdetések díja:
 100 szög 2 frt., ezután minden
 megkezdett száz szögnél 50 krral
 több.

Előzetési ára:
 Egész évre . . . 5 frt. — kr.
 Fél évre . . . 2 „ 50 „
 Negyed évre . . . 1 „ 25 „

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

Megjelenik vasárnapon,
 Selmezc
 és Besztercebányán

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége
 alatt álló Szittnya Osztyálynak közlönye.

Marczius 15-ike

Az átélt farsangi napok emlékeivel eltölt léleknek jól esik azon magaslatra emelkedni, melyről ama marcziusi eseményekkel foglalkoznia illik és kell. Mintegy szükségkép áhítozunk külföldben is a gondatlanul átélt hosszú idő elteltével komolyabb munka után, hogy mintegy megnyugtassuk a nyugtalanokd lelkiismeret szavát, mely oly formán hangzik felénk: ember, mikor látsz már tulajdonképeni céldóhoz, a munkához? mindig a hőbort napjait éled-e még?

Contingenstünkön két nemzetnek vannak a hónapban nagy napjai, s e két nemzet egyike a magyar.

A Kárpátoktól Adriáig felhangzik a „Talpra magyar,“ s túlaradó lelkeselés hangját halljuk mindenütt.

Mindenütt? elmém fajú kételeyel kísérni tollamat e szóra; mert azt kell látnom, hogy a Március idusa nem leve még nemzeti ünneppé, sőt mindinkább kisebb körre szorítkozik, maholnap csupán ifjak ünnepévé kicsinyül.

Ime, városunkban Selmezczen akademiánk és a lyceum ifjúsága tartja meg évek óta ez ünnepet; magának a nagy közönségnek csak kis része szerepel azon nézőként. Jól van ez így?

Azt hisszük, hazafiás eszelekedet művelének régi honvédeink, ha egyesültek tömörülve magukra vonnák ilyenkor a nagy közönség figyelmét s odaírányítanak azokra a szép napok eseményeire, a melyek hirdetői valának egy új korszaknak, a dicső szabadságharznak s megeremőtli a szabadságnak. Nem volna szabad feledtetniük a nagy közönséggel azt, hogy „kik voltak a honvédek.“

Avagy öregeink már annyira megöregedtek, hogy az eszmék terjesztésének, az emlékek fenntartásának lehetőségből nem kívánunk magunknak részt? Az nem lehet, hisz ép a visszamelegedés egyik leggyakoribb erénye az öreg kornak, másrészt meg a katedrán, a honnan az ifjúság e lelkesedést nyeri, sem ülnek ám csupán fiatal erők.

A látszólagos közöny. melylyel e napot a nagy közönség fogadja, nem az öregség hibája tehát, de

egyéb. Legyen az akármé, és akármé, változtatunk kell rajta, és pedig kiválóan szükséges ezt tennünk itt a felföldön tótajku polgártársaink között, kiknek körében bizony nagyon helyén volna hazafiás szempontból a 48-as események újból megújuló ismertetése az ő igaz alakjokban, a minőben nem igeu volt még részök azokat megítélni.

Szót szaporitanánk egyébként, ha e mellett hosszasan érvelnénk, — de meg az ismétlés hibájába is bele estünk már, hisz oly sok alkalommal s annyiszor hangzottak, a régi emlékek megújításának üdvös voltát.

Mindezek után üdvözöljük az ifjúságot, mint a „Talpra magyar“ lelkes hangzatotit s vele egyfitt középiskoláinkat, mint a hazafiás érzület nevelőit.

Tekintetes szerkesztő úr!

Számba véve azon kétséget, a melylyel nyilatkozatomnak becses lapjában helyet adt, elhatároztam, hogy egy vidéki levéllel fölkeresem.

Az igaz, hogy tulajdonképen nincs miről írnom, mert városunk roppant egyhangú, költői érrel pedig, — hogy valamit költsék, — a magas Ezek meg nem áldottak, a Pegazusom tehát csak is a mindennapiasság nívóan tud járni. — repluni már elfeledett, mert a szárnya szeggett.

Vz első a mi e levél írására kérétem, Keleti Vince dr. úrhoz azon kérdés: miért nem felel azon nyilatkozatomra, a melyet Zólyom közgazgatási bizottságának megtámadása folytán e lapban közét tettem s a melyre a válaszalást megígérte. Mondhatom, roppant kíváncsisággal vártam, a nézetem szerint csak is egy új nyilatkozatnak, véleménynek vehető hozzájárulást, mert fel nem tettem róla, hogy a véleményem megtámadás és a közgazgatási bizottságának mindenben igazat adni akarna. Ő mint szakavatott ember megmondhatná és a véleményét tudományosan, szakavatott érvekkel támogatva nyilváníthatná, miként kell magyarosítani s jelesül, hogy kellett volna, illetőleg hogy kellene a megye egyes községeit magyarul avagy magyarosan elnevezni.

En a magyarosítás terén, igaz, csak laikus vagyok De a „Nyelvörben“ a magyarosítás törvényeiről olvastam, s ezek egy pontja sem mondja azt, hogy a tót nyelven írtnak, magyar betűkkel való írásra, magyarosítás volna.

En részemről végzetlenül sajnálom, hogy Keleti V. dr. úr, egy ily mindenesetre közérdeklő kérdésben hallgat s kérve-kérem, foglaljon tollat és a helységeknek miként való magyarosításáról tegye meg észrevételeit, hogy ne mond-

jam, tegye meg javaslatát. Ezért minden magyar ember csak is köszönettel fog neki adózni, különösen nagy köszönettel tartoznának neki én, a ki mindig szerettem és szeretek is tanulni.

Ennek előre való becsátása után, nem lesz tán felesleges Zólyom szab. kir. városról némely dolgokat írni.

Itt első sorban fel kell említenem, hogy e város magyarosodása, bár — a mi egyébiránt nagyon természetes, — igen-igen lassan, de mégis csak előre halad. Ezt első sorban a város iskolája t. tanítóinak s kiválóan eszelekedő t. igazgatójának, Polkmann János úrnak köszöhetjük, a ki mind az eréből oda hat, hogy a magyarság elve győzzön, a magyarság ezéjja érvényesüljön. Valóban az ember keble az öröm érzetétől feldagad, a midőn az iskolai vizsgálatokon látja és hallja, a tögyökereket tót tanítvány, miként beszél hazánk nyelvét, a magyart! Polkmann János igazgató ír e törekvését üzenetlen hazafisággal s teljes odaadással támogatók tanítói: Haniszkö György, Hecser János, Klein Lajos, Krajsik Soma, Kresmery Károly urak és Haniszkoné Zayda Anna, nemkülönben Kleiné Frank Mária tanítóné asszonyok.

Eltekinve ft. Thöbuz János úrtól, az iskolázás elnökétől és az ágost hitv. egyház papjától, a kinek magyart volt már az egész ország ismeri s a kinek mélyreható hazafiás működését, első sorban kellett volna kiemelnem, a második magyarosító faktor, a zólyomi járás szolgabírája, tek. Skrovina Mátyás ír, a kinek büszke hazafisággal már az is bizonyítja, hogy ezen nagy részben meg a panszvári eszméktől megfellekelyezett városban, egy — ugy tudom, — kizárólag magyar „dalkör“ létesített, a melynek rendjében, e haza, mondhatnám: e város minden ágú polgára hely foglal és helyt talál.

Tavaly, ha jól tudom, november hóban alakult meg ezen egyesület s Domanyiczky Ignác karnagy vezetésével mellett rövid három hónap alatt, oly bámulatra méltó előhadat tett, hogy e hó 6-án már nyilvános „d a l e s t é l y“ rendezett.

- E dalestély mőssora a következő volt:
1. Szózat. Egresztől. Előadja a dalkör.
 2. „Az úri hölgyhöz.“ Vörsmarty Mihálytól. Szavalja: Szalontay Miklós.
 3. Troubadour. Operatörredék. Verdől. Előadja: Vörös Lajos zenekara.
 4. „Üdvözlő dal.“ Zasskovszky Ferenczről. Előadja a dalkör.
 5. „A bál munkásai.“ Felolvassa: Klein Lajos.
 6. Egyveleg magyar népdalokból. Batural Istvántól. Előadja a dalkör.
 7. „Lenni vagy nem lenni.“ Keringő. Strauss Jánostól. Vörös Lajos zenekara.

A „FELVIDÉKI HIRADÓ“ TÁRCZÁJA.

Egy hazai gyógytalalmány.

— Egészségügyi tárcsák. —

Az újabb időben nagymértékben szaporodó talalmányok közt az emberiséget kérésztelenül első sorban azok érdeklik, melyek mint tápszerek, az emberi test fenntartására és erősítésére szolgálnak s ez irányban egyre szélesebb alapot nyer az az üdvöz törekvés, hogy a természet által tápanyagokban elrejtett gyógyító erőket oly alakban hasznosítsák az emberiség javára, mely nem a már fellépett körök erős szakos megszűntetését célozza, hanem a test gondos és okosztéri táplálása által, azt mintegy megelőzi s a betegségek a szervezettől távol tartja.

Külföldről e fajta újabb és újabb gyógytápszerekkel valóban elárasztanak bennünket, hogy azonban mennyire tanácsos ezekkel szemben a lehető legnagyobb óvatossággal eljárni, azt orvosok és laikusok tapasztalatai egyaránt igazolják.

Pár év előtt egy magyar gyógytalalmány került foralomba, mely az ázsiai kávé által okozott s orvosilag konstanszt különféle betegségek ellensúlyozását tűzte ki feladatánál, egy oly tisztán növényi tápláló anyagokból álló s az ázsiai kávé izgató hatásától ment kényesítőg produktván, mely egyedül is képes az ázsiai kávé helyettesíteni, vegyítve pedig annak káros hatását nagy mértékben ellensúlyozza. Ez új talalmány a „Hungaria kávé“, mely az egész világon „kúnyhótól a palotáig“ eddig versenytárs nélkül uralkodó ázsiai kávé ellen megindította a harcot, s hogy nem eredménytelenül mutatja az a majdnem példa nélküli elterjedés, hogy ma már évről 50.000 kilonál több fogy el belőle és az ország határain túl egész Európában sőt Amerikában is tért bódított magának.

A talalmány táp és gyógyértékét azonban nem annyira elterjedése, mint inkább az általa elért, gyakorlatilag és orvostudományilag igazolt eredmények határozzák meg, mert csakis ezek képesek az ember legféltettebb kincsével egészségével szoros kapcsolatban álló gyógyanyagok használatára bizalmat kelteni, a mi a sikernek egyik legfőbb biztosítéka. A Hungaria kávé ez irányban a szerencsésebbek közé tartozik: tapasztalat és orvosi tekintélyek igazolták, minden ártalmas hatástól ment rendkívül tápláló és gyógyerejét. Elénk bizonyosága ennek a hazai orvosi kar egyik tekintélyes tagjának: Juhász Kálmán beregmezyi járárosorvosnak ismertető közleménye, melyből kivesszük a következőket:

Harmine év óta kísértem figyelemmel a gyermekek külföldre nevelési módját, értem annak fizikai oldalát, a jóléthez leve családoktól le a cigányok sátorig tapasztaltam, hogy egyéb kelleknek meglevése mellett azon gyermekek valának a legégszségesebbek kik ázsiai kávéval nem éltek vagy aránylag abban kevésbé részesültek. Igen helyén volt az a régi józokás, midőn a gyermekek reggeljei tejből vagy keménymagos levelesből állott. A kik visszaemlékeznek 30—40 év előtti időkre, meg fognak győződni, mennyivel egészségesebbek voltak akkor a tanítézetek növendékei a mostaniaknál, kik között, ha valaki az iskolából kizönlő tanulókat szemügyre veszi, nem sokat mondok, ha minden hatódiakat szápdának és véznának fogja találni.

Ilyen tapasztalatok után felmerült előttem a már fogalomba jött és hirilaplag nagyon ajánlott Hungaria kávé, mely meg orvosi szakközölközvényben is igen dicsőretett. En, ki hirilapi reklamok után nem igen szoktam indulni, a jó hírnévre kapott Hungaria kávénak kísérleti használatába csak későn fogtam s örömmel győződtem meg annak tápláló

s az egészségre kedvező hatásáról felbűtteknél egy mint gyermekekénél.

Ezen kísérleti tapasztalatok nyomán a Hungaria kávé akár mint tápszert, akár mint gyógykávét mindeuföl ajánlván, annak jó hatása felől meg azok is, kik jószágán erősen kételkedtek s fekete levét hitetlen Tamásként szűréselték, meggyőződtek, különösen a kik évek óta siker nélkül gyógyított gyomorhuruban, étvágytalanság és hiányos emésztésben szenvedtek, melynek évezése után csakhamar javulásnak indultak, sőt meggyógyultak; a sápadt arcokra az élet piros rózsája visszatért, az étvágytalanságban szenvedő farkas éhséget kapott, az elsóvnyodott test megyarapodott, a esztendő kedély felvidült, a laukadt erők erősbűltek stb. Ezek mint tények és ezekkel szemben mégis vannak számosan, kik szánaközöleg tekintenek azokra, kik a Hungaria kávéval fölbe helyezik az ázsianak. Hát kinek-kinek nem annyira izlése, mint inkább nézete szerint, de mindenesetre annak van igazsága, ki a jó és iartós egesszést s ebből kifolyólag a viszonylagos hosszn életkoru jobban kedveli azon pillanatnyi kéjnél, melyet a száj és orresiklandó ázsiai kávé nyújt és azon málo kedvező hatásnál, melyet az bizonyos állapotokban emésztőzől.

Lényegesen és általában kedvező a Hungaria kávénak évezete gyermekekénél, még a fejlődő ifjúságnál is, különösen pedig ifju hölgyeknél s ez utóbbiaknál bizonyára megvalna az az eredmény, hogy a sápkáros létszáma alább szállana, míg ellobban az ázsiai kávé annak csakis szaporodását okozóli.

Mindezek után a Hungaria kávé, mely szintén kellemes illattal és izzellel bír, mely esztartalmánál fogva az emésztő szervezetre szöngöltök, annak burutos állapotánál gyógyítólag, az egész testszervezetre táplálólag hat, nem mint pót-

8. Induló. Rükentől. Előadás a dalokról.

Hogy a daloktól előadott darabok mind jól mentek, ezt a t. olvasó, már e levél azon szavaiból is következtetheti, hogy az előadást barmalatra méltónak ítélem. A műsorozat kiváló pontját azonban nézetem szerint Klein Lajos tanító órák fölolvassága képezte, a melyben ez a bál mindennek munkásságáról egyenként érdekes és szellemesen humoros előadást tartott. Különösen jó ízű nevettem azon részen, a mely a rendező munkálkodásáról szól.

A dalestély látogatottságát bizonyítja az, hogy az 50-rs csekély befelépíté mellett, a bruttó jövedelem 132 f. 90 kr. Ebben azonban benne van azon 5 fr. 40 k. rra rügő felülzetés, a melyet egyesek önkényi adtak. Így a hajónyi r. m. kath. plébános Visnyovszky László tr. 50 kr. Bezegh Pál hajónyi földbírtokos tr. 1 fr. 50 kr. Raab Samu örömdemeter tr. 1 f. 50 kr. Spitz kereskedő tr. Mokány György m. k. csendőr őrszertöz tr. és Klieger Lipót m. kir. csendőr tr. fejenként 50 kr. fizettek túl.

A dalestélynek körülbelül esti 10 órakor volt vége. Ezután következett a táncz, a mely a legjobb kedvelé világos-kiviradig tartott. Járta a tánczot ifja, öregje, apraja és nagyja, — úgy hogy a társaság csak is reggeltől 6 órakor ment szét.

A nők közül jelen voltak: Thomka Gyuláné, Finka Sándorné, Tucsusz Jánosné, Stach Lajosné, Folkmann Jánosné, Krajcsik Sómáné, Fokusházy Lajosné, Mikóvözyi Ferenczné, Kovácsik Istvánné, Heleczman Attiláné, Domanyiczky Ignáczné, Sárközy Jánosné (Halaizsából), Müller Károlyné, Hurtay Györgyné (Besterlakból), Tremba Jánosné, Szuchy Jánosné, öz. Rothné, Bulla Zsuzsi, Mihálik Emilné, Stefik Andrásné (Mogyoródól), Dr. Hermann Manoné, Dr. Palesch Gusztávné, Dr. Biedermann Adolfné, Hermann Károlyné, Hermann Jánosné, Franklné (Polboról), Szabályiné, Boroskay Jánosné, Voglbut Adolfné, Stadtrucker Károlyné, Stadtrucker Ferenczné, Politzer Simonné, Reisz Simonné, Ja g bek Józsefné, Ferencsik Pálné, Koriacsányky Pálné, Thomka Adolfné, Thomka Pálné, Kotzsig Gyuláné, Kubiss Lajosné, Schön Edéné, Kubiss Györgyné, Lövy Samunné, Jurecska Jánosné, Blaho Ferenczné, Löwér Bélané, Beronyosy Vöczelíné, Raab Samunné stb. asszonyságok; a leányok közül pedig: Finka Irén, Tremba Mariska, Vitanovszky Anna, Bulla Zsófi, Grelneht Józsa (Besterlezébányól), Orósy Gabriella, Orósy Melánia, Orósy Vilma, Fischer Anna, Kovácsik Szidike, Sztrakoniczky Judit (Besterlezébányól), Kovácsik Ella, Thomka Etelka, Petyko Irma, Lányi Eszika, Lányi Nina, Huszagh Zsófi, Tomaschoff Róza, Goldhammer Juliska, Altitz Mariska, Antolik Ilka, Szellik Mariska, Jézus Paula, Sztraka Emilia, Ertl Emilia, Jurecska Mariska, Zátrach Zsuzsika, Kraka Mariska stb. kisasszonyok.

Végül ezuttal azon óhajomnak adok még kifejezést, v. jha minden felvidéki városban létesítené ily „m. a. g. y. a. r.“ egyesület, a mely itt-ott, néha-néha, egy-egy ily kellemes estét szerezne a magyar közönségnek!

Kiváló tisztelettel kifejezése után vagyok Zólyomban 1886-ik évi márczius hó 8-án, mely tisztelője

Rakassányi Gyula.

Tisztelt szerkesztő úr! sziveskedett velem Rakassányi Gyula zólyomi kir. aljárásból tr. felszólalását közölni, melyben hivatkozva a m. é. 64. sz. ban cikkéhez tett megjegyzéseimre, nyilatkozásra kényszer. Előre bocsátom, hogy a megjegyzést szerkesztői minőségemben tettem, tehát akkor, midőn a nyilvánosság előtt némi lefoglalásom volt, előbbem pedig ezt azért, hogy ne valószínű valaki polemizáló viszketeggel, főleg oly dologban, hol azt hiszem mindenki

kávét mert ennél több, de mint tápláló és gyógykávét csak a legmelegebben ajánlhatom; a ajánlom kiválóan gyermekeknek, mint az anyától a legtapálalóbb és legkönnyebben emészthető elütend (tejjel és cukorral vegyítve), a mint a görvélykór egyik legbiztosabb gyógyszerét, a mint a test fejlődésére, a csontképzés és fogzás könnyítésére hatékony anyagot. Ajánlom tovább felülszékkel az igen gyakran előjövő gyomor és bélhurut az ezek következményi bajjai ellen, idegesség és szívbjai ellen, aranyárban szenvedőknek: kiknél az a székürülést könnyíti és szabályozza. Az ember idegfejlészetének tudvaleg az emésztőrendszer az első főköreke, melynek jó karban tartásáról figye a többi nemesebb szervek egyéme is, a Hungária kávé pedig főleg és első sorban a gyomrot tartja rendszeres működésben, tehát közvetve az egész testnek egészségben életében való fenntartásának eredményezi.

Péltre tehát minden előítéletet és felületes bírálatot akkor, mikor a gyakorlati és élettani tapasztalatok, az által eredmények, a meggyógyultak hálás elismerései, a veszendő életre vergődése a Hungária kávénak a háztartásban és gyógyászatban méltó helyet jellelték ki.

Utójjára hagytam a többször említett kávénak nemzetgazdasági oldalát. Közvetlenül, miszerint az egészen hazai terményekből állították elő a hazában Budapestben gyártatik. Már most, ha ez a hazai készítmény érdeméhez méltóan nagyban fogyasztatik, akkor az az árszálakévé behozatalt nagyon alacsony állítanak, a külföldi nagy mennyiségben behurcolt pótkávé még épen teljesen kiszorítanak, ami pénzügyi misériánk javítására jelentősen közelethatalas és által a fogyasztók a közegesség emelésén kívül édes hazánk anyagi jólétének előmozdítására is közreműködőnek. Eljen tehát a Hungária kávé! Dr. Sz.

alkothat magának ítéletet.

Annak megváltására, vajjon helyes-e vagy sem a t. bíró úr által választott magyarosított helynevek, nem bocsátok meg, nem is bocsátoktam volna akkor sem, én csak a közeg elvi oldalát illetőleg akora álláspontomat jellezni.

Szerény véleményem szerint a helyneveknél megválatottsága, ha mindjárt helyes elv szerint történik is, még akkor sem ha a régi nevet hozzáim, tartozhatik egyes emberekre, hanem mindig azon forum, melyre a kulturállam az általános érvényű útkérdés jogát ruházta, az állam hatóságára. Nem tartozhatik pedig egyesekre azért sem, mert a számos másító kények-kevéde szerint bármán a közvilágot képező elvezekkel, nemcsak a irtozasok zúrvartat hozna létre. És ha ezen elv minden állampolgárra áll, úgy áll szerény véleményem szerint főleg azokra nézve, kik ama legfelsőbb forum orgánumai, a hivatalnokok. Ennekövege a mennyire elismeréssel kell adni az egyes hazafias célu és a mellett némi személyal bíró túlkévéseinek olyannyira el kell ítélünk azokat, ha hivatalos működésük közben történeek.

Ennyi az én szerény véleményem, melynek közzétételével részemről a vitát befejeztetnek tekintem.

Máradok t. szerkesztő úr őrszinte tisztelője Beszterezébánya 1886. március 11-én.

Dr. Keleti Vincze.

A zólyomgyógyei bál.

A zólyomgyógyei tisztikar által a megyei nyugdíj alap javára folyó hó 8-ikán rendezett estélyi bál az anyagi sikert tekintve partizánul áll a Beszterezébányan tartatni szokott jótékony estélyi táncmulatságok sorában és a valóságra nézve is egyike volt a legsikerültebb ilyenmű táncmulatságoknak. A bál pályatonesst-báró Radvánszky Bláné úrnő ő méltóságát Csipkay Károlyné úrnő, a megyei alispán szeretettel méltó neje képviselte, meggyoró moderátort és lekötelező nyájasságával nagy mérvben hozzájárulván ahhoz, hogy a bálon a jökédy és kedélyesség a tölfoket érték el és a résztvevők mindegyike ezen bála minden ha örömet fog visszagondolni. A táncz, melyben a csárdás vitte a vezér szerepet, szólni nem akará újraszokott közepett reggeltől 7 óráig tartott. Radvánszky Béla báró főispán, miután a vonatról leléteett, csak a reggeltől órákban jelent meg a bálteremben, a jelenlévőknek kellemes meglepetést szerezvén. A stúdió előtti négyeseket 80 pár táncolta. A közönséget Lajos Toni zenéje lelkesítette. A jelenlévők közül a következő hölgyek neveit sikerült feljegyezni: öz. Bedikné, Bezegh Pálné, Bittera Györgyné, Burkovszky Kálmánné, Dillnberger Edéné, Drexler Frigyesné, Droppa Andrásné, Finka Sándorné, Priml Ottóné, öz. Grüné, Grüner Jánosné, Haeczy Dénesné, Haritz Rezsőné, öz. Hüttner Ida, Kauszke Ferenczné, nemeskéri Kiss Pálné (Budapestől), Kindernayné, Kollár Jánosné, Kohn Ignáczné, Kubinyiné, Lazarovich Imréné, Moskóné (Zólyom-Lipestől), Mihalovicsné, Milehné, báró Nyáry Bláné, Radvánszky Andorné, Dr. Ratisits Lajosné, Répási Mátyásné, Scheblanné, Starkené, Sebeszti Károlyné, Scholoz Rezsőné, Seyfried Józsefné, Spitz Lajosné, Spitz Henrikné, Stadler Tófürné, Szigeti Vilmosné, Tavy Gusztávné, ifj. Tichy Samunné, Tihányi Dénesné, Traegerné, Tromplárné, Újhelyi Györgyné, Vitényiné és Zsachar Emilné, továbbá Bendik Etelka, Bogovics Sándorka, Bruner k. a. Brogyányi Mariska, Christelyi Hermin (Libetébányól), Cotelly Irma, Dillnberger Etelka, Dillnberger Emilia, Fiska Irén (Zólyomból), Priml Emma, Groszmann Olga, Grün Irma, Horváth Elma, Huszagh Ilka, Justh Anna (Trócszából), Kindernay k. a. Kollár Blanka, Kollár Jolán, Kovács Gusztá (Budapestől), Mihalovics Adel, Sebe Irén, Sobján és Starke kisasszonyok. Felülfizettek: báró Radvánszky Béla 47 f. Csipkay Károlyné 45 f. nemeskéri Kiss Pál 45 f. Stadler Tófür 45 f. báró Nyáry Béla 25 f. Haritz Rezső 20 f. Sztrakoniczky Károly 15 f. Amman Arzén 10 f. Szumrák Pál 7 f. Tihányi Dénes 5 f. Scholoz Rezső 5 f. Burkovszky Kálmán 5 f. Seyfried József 3 f. Drexler Frigyes 3 f. Kovács János, Lövy Israel, Suhajda Ferenc, Sebetyén Ferenc, Buchfeller, Márkus Zsig. Stroupp, Dobrovics, László, Milch, Zsoldos, Dr. Fejsz Ferenc, Csander, Pospishmann Géza, Pospishmann Ödön, Szumrák Ede, Dr. Biedermann Adolf és Szieber Ede 2—2 f. Fika Gusztá, Kollár János, Perézán Lajos, Szigetly Vilma, Dillnberger Ede és Czibrus 1—1 f. A bál alkalmából a megyei nyugdíj alaphoz adományal hozzájárultak: báró Radvánszky Bláné 100 f. báró Radvánszky János 30 f. a Poppertné beszterezébányai azietvezetőség betegegyező pénztára 25 f. Ipolyi Arnold pártók 20 f. Tót-Pelsch Vilmos község előjárósága 20 f. Markus Gyula apát kanonok és pápai praetikus 15 f. Lenóir Gy. András 15 f. Leboeczy Ezeöl 15 f. Grünvald Béla 15 f. báró Radvánszky Géza 15 f. Radvánszky Károly 15 f. Szalay Gusztá 15 f. Krappe Nador 13 f. Zólyom-Lipeze nagy község előjárósága 12 f. X—Y. Leimdorfer Sándor családja, Szvoboda Károly, Baricza Ferenc nagy prépost és kanonok, Tilles Ferenc kanonok, Májovszky Antal kanonok, Halenyi István kanonok, Halassy Gyula, Thurnánsky József, Jeszenszky Sándor, Kosztyhy László, Raab Samu, Andocs Ferenc, Májovszky Vilmos és Gölner Frigyes 10—10 f. Bitters Kálmán 6 f. Kaluzs Pál 6 f. Platny György 6 f. Luschak Lajos 6 f. Dr. Kristófy Pál 6 f. Kolozsny Ernő, Klement György, Kamassy Mátyás, kanonok, Szotkay István, Petróczy József, Zsolt Vincze plébános, Visnyovszky László plébános és Klecszky János

5—5 f. végti Wagner Mihály, Bittera Nador plébános, Horesin Antal, Penzel István év. lelkész, Machovics János papneveldeti aligazgató, Gricsék Péter, Farkas László, Chovan Lajos, Lamer Agost, Kohn János és Matusovics Márton papneveldeti tanárok, Ernyei, Messerschmidt Rezső, Bobok Rezső, Zárhocz Ede, Kominka Sándor Dávid János Csebecaner Antal plébános Jablonzsky Ferenc, Kubinka Lajos, Csutkay István, Kozelniczky János Kilvady Román, Liehár Dusan, Szramko Andor Dr. Mixáti János Dr. Krieger Arnold, Fleischer János, Duchon Lipót, Lopussy Samu, Braszariz Emil Farkas Vince plébános Leboeczy András, Lasovszky János Pinhák Gyula Pinhák Gusztá, Gutfreund Mozes, Kohn László Gutfreund Moricz, Szumrák Ernő, Trost József és Hancsok Leander 3—3 f. és Kohn Ignác 1 drb. város kereszt egyleti sorsjeggyel.

Ekkép az elért tiszta jövedelem körülbelül 1300 f. A felülfizetők és adakozókak szives támogatásukat a bárendező tiszti kar czemmel hálás köszönetet mond.

Keit Beszterezébányan 1886 március 11-én.

Répási Mátyás első aljegyző
mint bálbizottsági pénztárnok.

K Ü L Ö N F É L É K .

A Szittnya Osztály. A Szittnya Osztály és a Polgári Dalárda által márczius hó 14 én megtartandó estély este 7 és fél órakor a Sembery-féle teremben veszi kezdetét. Jó ételekről és italokról gondoskodva lesz olyanok számára is, kik részvételt be nem jelentettek. A karzat a t. hölgyközönség számára nyitva —, a terem fittve lesz.

Id. Tirts Rezső
alelnök.

Felszólítás. Az ac. ifj. kör bizottságja, ismervén Selmezőváros polgárainak hazafias érzületét, azon felszólítást intézi Selmezőváros polgáraihoz, miszerint az ac. ifj. kör által f. hó 15-én délután 2 órakor az ac. kávéház előtt kezdődő s a szokásos Széllaknára való vonulással folytatódó hazafias ünnepen sziveskedjenek minél számosabban megjelenni. Az ünnepély sorrendje a következő:

A) az ac. kávéház előtt:

1. Ének, az ac. dalegyelet.
2. Szavalt (Talpra magyar).
3. Zene, az ac. zenekar.

B) Széllaknán:

1. A széllaknai polgárok üdvözlése, Fogassy Gyula ifj. köri alelnök által.
2. Beszéd a szabadság szobornál, tartja Schreiber Ferenc ifj. köri elnök.

Az ac. ifj. kör bizottságja

Kelt Selmezőb. 886. márcz. 12-én.

Meghívó. A selmezőbányai lyceumi „Petőfi-kör“ ma délután 2 órakor a lyceum könyvtár-teremben a szabadságharc emlékére ünnepélyt rendez, melyre a t. érdeklődő közönség czemmel meghívatik.

A selmezői gyógy- és természetudományi egyesület folyó hó 13-ikára hirdetett ülésére Soltz Vilmos részéről bejelentett előadás közbejött akadályok folytán később fog megtartatni.

Jelmegbál. A Sittnyaosztály és a polgári dal- és zenekar f. h. 8-án rendezett jelmegbál táncmulatságára Carneval herceg ugyanezeken nagyszámú kísérettel vonult be. Már 6 órakor sorakoztak a Sembery terebe a „leikes honleányok és a tette kész ifjuság“. 7 órakor pedig a karzat teljesen tömve volt elannyira, hogy a később jöttek már alig kaphattak helyet, mi a rendezőseget a legnagyobb zavarba hozta. 8 óra felé, mikor a mulatság kezdetet vette, a tereben minden hely el volt foglalva, a szomszédból kellett székeket hozatni, de ez mind nem volt elég, a néző hölgyközönség nagy része állott ki kénytelen. Ennek következtében a bevonuló esportozatok s az álarozok alig tudtak mozogni s többféle mutatványuk, melyre készülődések folytak, el kellett maradni. Mindamellett a mulatság szépen sikerült s a rendezősegek csak becsületre váltak, hogy az érdeklődést nem hiába költötte fel. Legsikerültebb s legeredetibb volt a dalok 12 tagjának bigophon hangszerekkel zenekíséret melletti előadása. Mi úgy volt tervezve, hogy e különös zene mellett az álarozok a négyes-6-ik részét eltáncolják. Ez azonban helyszéke miatt teljes lehetetlen volt, s így csak a darab előadásával kellett megelégedni, mi különben a kaezbaszka kíséret közönséget a legderültebb hangulatra hozta. Szép volt a teli-éj képlote is electromosvilágítással, hol 1 hold, 1 hősillag és 2 mas csillag volt ábrázolva. Kár, hogy a fény nem volt eléggé erős. 11 órakor volt a jelenlévők összehívása. Legtöbb jelvényt kapott Tirts Gizella k. a. (roccozó-jelmeg) és Schubert Károly ar. (dőlőfor) s így, a pályadíjakat is, mint legsikerültebb jelmegek, ők nyerték el. Ezeket kívül szépen sikerült jelmegek voltak a hölgyek közül: a tenger, zene, ubánus, bányász, tölfo, a nyár, múlt századból való divathölgy stb; az urak közül: a boros palackok csoportja a hordóval, a medre és tánczoltatója

dr. Tanuer. Mephisto, General Bum-bum, spanyol grand stb A harlequinok is derekasan kitétek magukért. A pályadíjak kiosztása után a néző közönség nagy része a melókhelyiségekbe vonult, miert is a körülmelegedő képet fázóknál is lehetett. A mulatság igen kedélyesen folyt egészen virradtig, de a helyzetük az egész éjnt át jelentékenyen akadályozta a pezsgő kedv igaz kitörését s mindentlenül ama gyakran hangzottot panasz volt hallható: Miert nincsen már Selmeczbányának nagyobb terme, hol oly nagyszámú művelt közönségek, mint a milyen városunkban van, jos gos igényei kielégíthetők volnának.

Meghalt a boldogságtól. Székláknán múlt hétfőn egy körművei szárazmász bányamunkás mint boldog vőlegény vezetve haza menyasszonyát s a holdniglan, holdfényen elmondása után egy rövid óra múlva hirtelen ászerozgyott s meghalt. A tubulodog vőlegény 30 éves s teljesen egészséges volt, mikor az ottal elé lépett. Hirtelen halálának okát úgy magyarázzák barátai, családja s menyasszonyfelesége, hogy szive a boldogságtól repedt meg. Ne kutassuk e rögtön ki a mulás egyéb okait, osztozzunk a boldog vőlegény barátainak véleményében, hitében; hisz jól esik azt hinni ebben a pauszal teljes életben, hogy ilyen boldog ember is akadt közöttünk.

Rómes küldemény. Pétervári udvari körökben sokat beszélnek a következő titokzatos esetről. A napokban a ezárné ezimére egy óriási láda érkezett ide Párisból ezzel a felirattal: „Toilette darabok”, a melyet a felségos ezimzett íránt való tekintetből a határon nem bontottak fel. A ezárné nem emlékezett ugyan, hogy a francia fővárosban megrendelést tett volna, de meghagyta a szelgemenyeltetnek, hogy a ládát bontsák ki és tegyenek neki jelentést a tartalmáról. Egyezzerre a mellékzabóban éles sikitást és nyombar támpa esést hallott; gyorsan kisetett és a komornát ájultan látta a láda mellett elfordúlni, míg a többiek megrémülve álltak a láda tartama előtt. A ezárné odalépett és a ládában, tülf és esipke közt félig elrejtve egy sörke csinos nő holttestét pillantotta meg. Azonnal Párisba sürgönyöztek, de még eddig nem sikerült a holttest kildőjét kinyomozni.

Óvintézkedés a veszett ebek ellen. A gyakori vesztt-ebmarások megakadályozása végett a helygymnizster körendelést intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyben szigorúan és teletösség terhe mellett utasítja, hogy a fennálló ebirtási szabályok legszigorúbb végrehajtása felett mindenkor, de különösen a mostani hideg évszakban, midőn az ebek a fagy és az idő zörögése miatt úgy italhoz mint itáplálékhoz nem juthatnak oly könnyen, mint egyebkor, teljes erélyvel s a legéberrebben őrködjének egyuttal a veszttég megállítására íránt fennálló övrendszabályokra, valamint a vesztté nagyságára a lakosságot tapintatos és ezelszerű módon figyelmeztessék; a mennyiben pedig idevonatkozó statummal még nem bíruának, azt haladéktalanul alkossák meg. A legzeselebbköri intézkedések szüköségét a miniszter azzal is indokolja, hogy a vesztt ebek által megmarrt s a szegényebn osztályhoz tartozó egyének köztl egyre számosabban fordulnak hozzá azzal a kérséssel, hogy öket Pasteur tanárhoz Párisba védő beoltás végett államköltségen küldje ki, mely kérséseknek, ha azok mind-egyre szaporodnak, a miniszter legjobb szándéka mellett sem tehetve eléget, egyrészt, mivel e zérra költséggel nem rendelkezik, másrészt mivel a Pasteur-féle védőoltások köztl a tudományos buváriatok még hefejeze nincsenek s így Pasteur felfedezése ez idő szerint még nem jutott arra a pontra, hogy az a közigazgatás részéről biztos sikerrel értékesíthető legyen.

A koldusok. Besztercebányára szab. kir. és bányavárosa reudörkapitányi hivatalának figyelembe! Ujabb időben nagyon sürűn jelennek meg Besztercebányán idegen koldusok, esavargók és egyéb közveszélyt egyének, főleg a város végén lakók molestálnak ezen kellemetlen vendégek által. Minap történt, hogy két ilyen jó madár beállt ittel egy házba és a véletlenül magánosan lévő urasit polizeiwidrig megjelenésükkel halálra ijesztették.

Pénzverés Ausztria-Magyarországon. A könnözabányai magyar és a bécsi osztrák pénzverő hivatalok közzé teszik a kimutatásokat az 1885-ben vert arany-, ezüst és váltópénz-zekeiről. E szerint Körmöczbányán vertek 1.672.086 db egy forintos ezüst pénzt 1.672.086 ft értékben; aranyat vertek 266.928 darab nyolcz forintost — 20 frank vagy 8.10 ft, 2.162.118.80 ft értékben, 64.277.147 darab négy forintost — 10 frank vagy 4.05 ft, 200.821.85 ft értékben és 43 darab egyszerű aranyat a 4.80 ft, 206.40 ft értékben végre 20005.955 darab egykrajczáros rézpénz 200.059.55 ft értékben vagy összesen 22.009.289 db pénzt 4.224.790.60 ft értékben. A bécsi pénzverőre vertek 3.469.639 darab ezüstpénzt 3.547.740 ft. értékben. 1.386.891 db. levantit tallért 2.919.170.27 ft. ért. 501.544 db. aranypénzt 3.369.799.05 ft értékben, 4.661.062 db ezüst váltópénzt 466.106.20 ft. értékben és 31.000.000 db rézpénz 300.000 ft értékben, vagyis összesen 41.019.136 db pénzt 10.602.816.12 ft értékben. Összehasonlítva 1884-gyel, Magyarországon csökkent az ezüstpénzverés 49.000 fttal, az aranypénzverés 96.000 fttal; Ausztriában az ezüstpénzverés csökkent 1.12 millió fttal, az aranypénzverés ellenben 0.78 millió fttal emelkedett. Az összes pénzverés — beleértve a váltópénzt is — Körmöczbányán 54.000 fttal volt nagyobb, ellenben Bécsben 607.000 fttal kisebb mint 1884-ben, a mely évben gúspénzt nem vertek.

A zsebkendő használatba vétele. Voltak idők, mikor a legelőkelőbb francia nők tetették, mintha e tárgyat nem ismernék; melyet tisztas térségben használni nem volt etiquetteszerű, melyet a legérzékenyebb kölyöktől áradó jelenetek alatt sem vehettek elő a színész. Duchoveny kisasszonynak volt elsőbbség bátorsága mint a Gartenlaube írja, hogy a francia színpadon zsebkendőt használjon; de még ő is ha a szöveg a kiesufolt batistiz darabka emlitéstét követelte szabály szerint a „gyöngéd szövet” kifejezéssel élt, A mit pedig néhány évvel később de Vigne Ot-hello szerepében a zsebkendő szót a színpadon klejtette a megbotránkozás hangjai lettek hallhatók. E negyösségnek Jozefin eszárúeret vetett véget. Rosz fogai voltak melyeket rendszeren a szája elé tartott zsebkendővel takart el. Természetesen a zsenkendő a legfinomabb esipkével volt szeélyezve. Udvárholgyei aztán követték példáját s így történt hogy a zsebkendő a társaságban is fölkapotta s a női toilette egyik fontos közezsítőjévé vált.

Álarozos menet. Az akadémiái fiatalosb hushagyó kedden álarozos menetben producálta magát. Németországi egyetemeken szokásban van e napon a professorok gyöngétt díszekbe bemutatni és kiparodizálni. Pár nappal előtte, itt is hallható volt, mintha ilyesmii lenne készülőben. Az ifjúság azonban — nagyon helyesen — nem utánozta külföldi kortársait.

Zolyomgye közg. bizottsága március 10-én tartotta Radvánszky Béla báró főispán előlétele alatt é havi ülését. Majovsky Antal kérdést intézett az alispánhoz az íránt, hogyan véli elejét vehetni a vesztt ebek szaporodásából származó veszélynek? Mire Osipky K. kijelentette, hogy e tekintetben már intézkedett oly módon, hogy a városokat föl-hívta a kutyaóra vonatkozó szabályokat pontos betartására, míg a járásokra nézve összehívta a járási orvosok és alga-bírákat közös tanácskozásra, melynek eredményéről sokan idején jelentést teend. Kiss József kir. ügyész az íránt tett jelentést, hogy a meghabzban e helyzetet fogház fellvíviz-gálására kiküldött dr. Izeikut, a trachomában szenvedő szem-betegeket nem ismerte el trachomásoknak, míg a fogházi orvos határozottan e betegséget minősíti a bajt. A kérdés eldöntésére egy szakbizottságot kér kiküldetni, mely a me-gyei, városi főorvosok s a Besztercebányán székelt közös hádsereg és honvédség orvosaiból álljon. Az indítványt elfogadták. Bezzeg Pál gazdasági előadó több rendbeli indítványára elhatározták, hogy intézkedéseket fognak tenni a marhaállomány pontosabb észvairására, a községi falkolák ezelszerűbb használatára, valamint az íránt is, hogy a megye területére évente Morvaországól beözönlő sertés-miskarók a löheredéstől ellitassanak, minthogy kontárkodásaikkal a népet érzékenyen károsítják.

„A Beszterce-Selmeczbányai Társasok” március 15. a „Virágokor-hoz” ezimzett vendéglő Józsefét és Fördő utca sarkán) első emeleti külön termében ünnepi közgyűlést tart.

Napirend:

1. Elnöki megnyitó, mondja: Concha F. elnök. 2. Alkalmi költemény, szavalja: Illés D. r. tag. 3. „Nemzeti szabadságunk és függetlenségünk küzdelmei.” (Alkalmi felolvasás.) Irta és felolvassa: Mazuch Ede titkár.

Az ünnepi közgyűlést társas. közvacsora követti.

HIRDETÉSEK.

1009. szám
1885. tkvi

Arverési hirdetményi kivonat.

A breznóbányai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy úzv. Martinovich szül. Hazucica Karolina végrehajlatának szvendő elleni 120 frt. tökéköve-telés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a breznóbá-nyai kir. törvényész területén lévő Breznóbánya város határában fekvő a breznóbányai 438 sz. tkjben I. 1. sor és 381 öszoir szám ház és tartozékaira nemcsak az alpo-rosoket illető $\frac{1}{2}$ részre hanem a birtok társai Szronny Mátyás és neje Sz. Panpanrk Szauaiut illeto $\frac{1}{2}$ részre és 400 frt. becsárában a 760 sz. tkjben foglalt és alperesekre írt 1275 hely. az egész részlethe 22 frt. becsárában úgy a 896 sz. tkjben foglalt és az alperesek nővere írt 2281 hr. 42ám részlet 41 frt. becsárában az 5297 hely. szám részlet 91 frt. becsárában a 7014 hely. szám részlet 24 frt. becsárában és a 13846 hely. szám részlet 20 frt. becsárában végre az 1501. szám tkjben foglalt 5172 hely. szám rész-letből nemcsak alpereseket illető $\frac{1}{2}$ részre hanem birtok társait illeto $\frac{1}{2}$ részre és e szerint egész ingatlalar 39 frt. becsárában az összes ingatlalarra pedig az árverést 592 frtban ezenel megállapított kiküiltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 évi Április hó 20-ik napján délelőtti 9 órakor a telekkönyvi helyisé-gében megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiki-áltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsár-ának 10 százalékát vagyis kész pénzben vagy óvadékké-pek érték papírban a kiküldött kezezhöz letenni.

Kelt az 1885 évi December hó 31-én.

A breznóbányai kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Polony

kir. j

Arverési hirdetményi kivonat.

A breznóbányai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a tiszolczi kölcösűns segélyző szövetezet végrehajlatonak Bardelesik János végrehajlati szvendő elleni 113 frt. 59 kr. tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a breznóbányai kir. járásbí-róság területén lévő Polhora és Breznóbánya város határában fekvő a breznóbányai 404 sz. tkjben foglalt 16492.16489 és 16490 helyr. szám részleto alp. Bardelesik János illeto $\frac{1}{2}$ részre úgy a 4227 sz. tkjben foglalt 15369 és 15372 helyr. szám részleto Bardelesik János illeto $\frac{1}{2}$ részre összes ingatlanok részére az árverést 408 frt. ezenel megállap-ított kiküiltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megje-jelelt ingatlanok az 1886 évi Április hó 15-ik napján d. e. 10 órakor Polhora község bír. házában megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküiltási áron alól is el-adatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsár-ának 10 százalékát vagy készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 48. §-ában jelölt arállyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügymi-nisteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképek értékpapír-ban a kiküldött kezezhöz letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénzben a bíróságnál előleges elhelyezésséről kiállított szabályszerű elismervényt ászolgáltatni.

Kelt az 1886 évi február hó 8 napján.

A breznóbányai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

119

486 szám.

Arverési hirdetmény.

A selmeci kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság, részéről közhírré tetteik miszerint önkéntes árverés ezen kir. járásbírószág területén lévő Vosztyár János, Mária, Anna kisk. János és József nevűn álló a selmeci 581 számú tkjben A + 1 sor 23 helyr. sz. alatt foglalt Percenz-József akna felett fekvő 100 IV számmal jelzett, ház és kertre nézve a selmeci kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóságnál 1886. Március 29-én reggeli 9 órára tűzött ki.

Kiküiltási ár 1000 frt. adó szerint megállapított becsár-ának 10 százalékat bánatpénzt készpénz vagy óvadékképek értékpapírban az árverésnek megkezdése előtt bírói ki-küiltott kezezhöz letenni.

Vevő tartozik az ígért vételát az árverés napjától számítva 150 nap alatt az esedékes 6 százalékos kamatával együtt a selmeci kir. adóhivatal mint bírói leltérré peztár-nál kérvény mellet letenni.

Vevő az árverési esemény megkezdése után haszonélvezettel lép, halálától javára azonban a vételár teljes lefizetése után, talaival fog bekebelezetni.

Vevő köteles a megvett épületeket tűzkár ellen biz-tosítani.

Ha a vevő az ígért vételát a meghatározott időben nem fizetve, bármely érdekelte fél kérelmére viszárvérés fog elrendelteni.

Az árverési feltételeknek többi pontjai ezen eljáró bíróságnál és Selmec-Bélabánya sz. kir. bányavárosok tanácsánál megtekinthetők.

Selmeczen 1886. évi március 9-én.

120

12. szám.
tkvi 1885.

Arverési hirdetményi kivonat.

A besztercebányai kir. törvényész mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy C. Lorentz & Comp. beszter-cebányai kereskedelmi cég végrehajlatonak Kapjás Pál badini lakos végrehajlati szvendő elleni 30 frt. tökéköve-telés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a beszterce-bányai kir. törvényész területén lévő Badin község határában fekvő a badini 69 számú telekgyökökönyvben I 1—14 sor szám alatt felveti $\frac{1}{2}$ árúbi teleknek és a hozzá tartozó erdő és legelő illetőségnek feléréséből alperest Kapjast Pált $\frac{1}{2}$ -d részben illeto jutalékára 741 frt. vala-mint az ottani 287 számú tkjben I 1—14 sor szám alatt felveti $\frac{1}{2}$ árúbi teleknek s hozzá tartozó erdő és legelőbeli illetőség felérésének alperes $\frac{1}{2}$ -d részbeni illetőségére 287 frtban megállapított kiküiltási árban az árverést elran-delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 évi március hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor Badinban a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküiltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsár-ának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelölt árfoalyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri ren-delet 8. §-ában, kijelölt óvadékképek értékpapírban a ki-küiltott kezezhöz letenni vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénzben a bíróságnál előleges elhelye-zéséről kiállított szabályszerű elismervényt ászolgáltatni.

Kel Besztercebányán 1886 évi január hó 9-ik napján.

A besztercebányai kir. törvényész mint tkvi hatóság.

Mályusz
h. jegyző.

121

Polony

kir. j

Vízgyógyomd.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy az

első bécsi vízgyógyintézetben

nyert bizonylatom alapján, a vízgyógyomd és massage-t alaposan elsajátítva, képes vagyok e módokat szakszerűen alkalmazni, magamat mind azon orvos uraknak, kik e módokkal gyógyítani kívánnak, és a t. cz. nagy közönség figyelmébe ajánlom.

Selmeczbánya

Filkorn Alajos

vízgyógyász és masseur.

128 2-12

RUHAKELME

csak tartós gyapjuból való egy középnagyúgu férfi részére

3'10 meter	4 frt 96 kr. jó juugyapjuból
egy öltözetre	8 " " jobb juugyapjuból
	10 " " finom
	12 " 40 kr. egész fin. juugyapjuból.

Utazó plaidék darabja 4, 5, 8-12 frt. — Nagyon finom öltönyök, felhők, nadrág és esőkabát szöveteket, tüff, loden, comie, kamgarn, cheviot, trikót, női kendőket, peruvien, douling-ok ajálja

Alapítotott **Sztikarofszki J.** — 1886

gyári raktára Brünaben.

Mintákat franco. — Szabók részére mintá kárttyakat bérmontelendő küld, 10 frton fölöli utárvételeket bérmonteléken küld.

Állandó raktárom levén mintegy 150 000 frt értékben, magától értetődik, hogy nagy üzletemben számos 1-5 méteres posztóvág marad fenn, melyeket én aztán felelte olesó áron vagyok kénytelen tudni. — Minden okosan gondolkodó egyen felfogja, hogy ly kicsiny maradványokból minták sem küldhetők hisz nehány száz küldemény mellett már elfogyva e maradvók; ehhez képest valódi szedéleg az, ha némely üzletnél posztó vészekből ajánlanak mintákat, mert ezeknél a minták nem posztóvágékból, hanem egész darabokból vettek a leg feljebb az illatok csak azután, — Nem tartás esetén a posztóvág kiszereltek, vagy a pénz visszaadatik. (Megjegyzem, hogy más cégek a maradvókat is kiszerelik, talán még rosszabb árúért, de a pénzt nem adják vissza).

Több szedélegű czég utánzása következtében készitve áram magam a hirdetést abban hagyni, miért is kérem a t. c. közönséget, tartisa szolid czégetem becesen emlekezésemben a tiszteltem meg annak idején megrendeléseivel.

Levelezéseket felveszek német, magyar, cseh, lengyel, orosz és francia nyelven. 124 5-20

Értesítés.

Tisztelettel alülrétnak van szerencséje a nagyérdemű közönség beces tudomására hozni, miszerint a

férfi szabó üzletet

foljó hó 15-kétől kezdve az alsó utcazi Stanga, most Tandler-féle házban önállóan folytatni fogja.

A nagyérdemű közönség beces megrendelését kérve vagyok

Selmeczbánya 1886. márczius 6-án.

Tisztelettel

Friebert Ferencz

férfi szabó.

128 2-3

Meghívó.

A selmeczi népbank

mint részvénytársaság

1886-ik évi márczius 16-án d. u. 3 óraker az intézet helyiségében tartja évi rendes

közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztalattal meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Közgyűlési elnök és jegyző választása.
 2. A meghatalmazások vizsgálatára kiküldött bizottság jelentése.
 3. Az igazgató és felügyelő bizottság jelentése és ajánlatai.
 4. A mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
 5. Az igazgatóügyi tanács 30 rendes és 6 pótagának, valamint 5 felügyelő bizottsági tag választása.
- A szolga bérének javítása.

A meghatalmazások f. é. márczius 16-án d. e. 11 óráig a népbankban átadandók.

129 2-2

És igazgatóüg.

Meghívás,

A beszterezébányai takarékpénztár

1886. évi márczius 17-én d. u. 3 óraker

Beszterezébányai saját házában

tartandó

rendes évi közgyűlésére.

Tárgyak:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére a hitelesítők megválasztása.
2. Igazgatóügyi évi jelentés.
3. Felügyelő bizottságnak jelentése.
4. Az évi számadások átvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
5. A tiszta nyereséménynek felosztása és a felmentvény megszavazása 1885. évre.
6. Az alapszabály: 75. §-ának módosítása, hogy a tiszta jövedelemből mindenké elözt az értékpapiroknál elért nyereség a külön tartalék alap javára (7. §.) levonassék.
7. Az alapszabályok értelmében kilépett elnök, elnökhelyettes és 6 igazgatóügyi tagnak megválasztása.
8. A felügyelő bizottság választása s díjazásának meghatározása.
9. Netaláni auditványok.

A beszterezébányai takarékpénztár 1886. évi február hó 25-én megtartott igazgatóügyi üléséből.

Rakovszky Béla.

elnök.

131 2-2

Bádogos műhely.

Van szerencsém a n. é. közönségnek beces tudomására hozni, hogy az Alsóútczában a Ziinszky féle házban

bádogos műhelyt

nyitottam, melyben mindennemű diszmű és bádogos munkát, u. m. fürdő és ülökádákat stb. a legjutányosabban készitiek, valamint closeteket is czélszerűen berendezek.

Minél több megrendelését esdve vagyok tisztellett

Selmeczbánya 1886. márc. 12-én.

Kohai Rezső

bádogos

132

Kiadó lakás.

Selmeczen az Alsóútczában 2 szobából, konyhából álló lakás pin-czével, fa- és éléskamarával együtt azonnal kiadó. — Bővebbet CSIBA ISTVÁN vaskereskedésében. 126

A „Betegbarát” című rőpiratban számos háziaszer van ismertetve, melyek sok éven keresztül megbízhatóknak bizonyultak s ez okból a legmelegebb ajánlatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene e rőpiratot. Különösen pedig azokat, a kik közvényben vagy csúszban, tüdősorvadásban, ideggyengeségben, sápkórban stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, hogy az egyszerű háziaszerk által nagyon gyakran még az úgynevezett gyógyíthatatlan betegségek is megszűnnek. A ki a „Betegbarátot” olvasni kívánja, az írjon egy levelezőlapot Richter megkldeték intézetének Lipcsébe, mire a rőpirat megkldeték. A megrendelőnek ez költségebe nem kerül.

ÚJ NYOMDA!

Turóc - Szent - Mártonban egy FIÓKNYOMDÁT

rendeztem be e hó 20-ától kezdve, melynek támogatására ezennel tisztellett kérem fel Árva, Turóc és Liptómege n. é. közönségét. Vállalatom: a Selmeczbányai Híradó fióknymódája T. Szt. Mártonban, mely cím alatt kérem a megrendelések megtevését.

Ujból kérve a n. é. közönség beces támogatását, vagyok

tisztelettel

Selmeczbányán 1886. február 27-én.

130

A „Selmeczbányai Híradó” kiadója.